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În ziua de 18 ianuarie 2025 s-a desfășurat online ședința BNE al SȘIR potrivit ordinii 

de zi anunțate. 

Pentru început s-a discutat despre situația juridică a SȘIR, precum și despre modalitățile 

de a obține cât mai repede validarea ei după schimbările din conducere întâmplate la Conferința 

Națională din 2023. Pentru aceasta trebuie îndeplinite două condiții. Prima condiție este 

alcătuirea unui dosar cu copiile actelor de identitate legalizate la notariat ale membrilor 

conducerii SȘIR. Sunt în această situație 19 persoane (1 președinte, 1 președinte de onoare, 1 

prim-vicepreședinte, 4 vicepreședinți, 1 secretar general, 1 secretar trezorier, 7 membri BNE, 

3 membri ai comisiei de cenzori), care sunt rugate să transmită prin poștă până la data de 21 

februarie pe adresa Politehnica Business Tower, Bd. Iuliu Maniu 15, cod postal  061075, 

Facultatea de Istorie, Secretariat, cod 061075, Carol Căpiță. A doua condiție este cooptarea în 

comisia de cenzori a unui contabil autorizat. Situația din urmă se va rezolva printr-un vot online 

al membrilor Consiliului Național (19 membri ai conducerii, președinții filialelor și câte un 

membru în plus pentru filialele cu peste 40 membri) la 15 martie 2025 între orele 10-13. Dacă 

persoana căutată nu va fi găsită până la data anunțată, votul online se va programa la o dată 

ulterioară. De asemenea, tot atunci va fi votată și solicitarea Asociației Profesorilor de Istorie 

din Neamț de a se asocia profesional cu SȘIR. 

În cadrul ședinței s-a convenit și ulterior s-a și luat o poziție oficială scrisă față de noul 

plan cadru pentru învățământul liceal propus de ministrul Educației și Cercetării la 31 ianuarie. 

Comunicatul cu privire la poziția SȘIR a fost postat pe pagina web ssir.ro și a fost distribuit în 

mass media.  

Continuându-se lucrările BNE a fost prezentat raportul preliminar al Comisiei de 

Cenzori cu privire la situația financiară a SȘIR pe anul 2024. După ce s-au verificat actele care 

atestă veniturile și cheltuielile, precum și extrasul de cont al SȘIR la sfârșitul anului 2024 s-a 

constatat că SȘIR dispune de 16000 RON (contul este însă momentan suspendat de tribunal). 

La următorul punct al ordinii de zi directorul Departamentului de Programe SȘIR a 

prezentat activitățile preconizate pentru anul în curs. Va continua și în anul 2025 o nouă ediție 



Olimpiada Micilor Istorici „Nicolae Iorga” cu trei etape: pe școală, județeană și finală. Un 

comunicat al organizatorilor care este publicat pe site-ul SȘIR și pagina de facebook oferă toate 

detaliile celor interesați.  

Se va desfășura și a cincea ediție a Concursului dedicat patrimoniului național „Zestrea 

comunităților locale” cu tema Eroi, monumente și biserici cu următorul calendar: 3-10 

februarie anunțarea concursului, 11-25 aprilie înscrierea candidaților, 26 aprilie-15 iunie faza 

locală, 16 iunie-15 iulie faza județeană, 16 iulie-31 octombrie faza națională la finalul căreia 

va fi anunțat clasamentul și înmânate diplomele.  

În legătură cu Forumul SȘIR care va avea loc între 7-11 iulie cu tema Predarea Istoriei 

în epoca digitală se fac următoarele precizări: înscrierile sunt așteptate în perioada 15 mai-1 

iulie la adresa secretariatssir@gmail.com, iar în ceea ce-i privește pe participanții din afara 

SȘIR, ei vor plăti o taxă egală cu cotizația pe un an a unui membru SȘIR (20 RON). Un 

comunicat al organizatorilor cu alte detalii se va publica pe site-ul SȘIR înainte de 15 mai 2025. 

Consiliul Național se va organiza anul acesta pe 24 mai 2025 la Onești, în organizarea 

Filialei Bacău. Participarea trebuie comunicată domnului profesor Bogdan Romandaș 

bromandas@yahoo.com, telefon 0727872381, până la 31 martie. 

Școala de Vară va avea loc anul acesta în organizarea Filialei Vrancea în penultima 

săptămână a lunii iulie 2025.  

De asemenea, s-a anunțat că SȘIR va fi reprezentată la reuniunea anuală EuroClio de 

la Bratislava din aprilie 2025 și de o delegație de elevi din Constanța care în cadrul proiectului 

Fact not Fiction au realizat o cercetare referitoare la situația evreilor în timpul celui de-Al 

Doilea Război Mondial în cadrul comunităților locale. 

La secțiunea Diverse, președintele SȘIR a anunțat desfășurarea la București a unui 

conferințe internaționale (în limbile engleză și franceză) cu tema Forme de cunoaștere în 

didactica Istoriei în perioada 13-15 octombrie 2025. Posibilii autori de comunicări sunt rugați 

să trimită până la 28 februarie 2025 pe adresa organizatorilor (carol.capita@istorie.unibuc.ro 

și denise.bentrovato@gmail.com) un rezumat în limba engleză sau franceză al lucrării pe care 

vor să o prezinte. Organizatorii vor reveni cu detalii în perioada următoare. 

Următoarea ședință a BNE se va desfășura online pe 5 aprilie 2025 de la orele 10:00. 

 

Cu deosebită consideraţie, 

 

 

Preşedinte S.Ş.I.R.,                              Secretar General,  

  Prof. univ. dr. Carol CĂPIȚĂ                          Prof. dr. Bogdan TEODORESCU 
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